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- Quyết định số 01/2023/QĐ-TTg về giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước của năm 2022 đối với các

đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch covid-19;

- Công văn số 03/QLKTTW về việc hoàn thiện, bổ sung quy định liên quan đến phân công, giao

quyền và ủy quyền tại Công ty Cổ phần, Công ty TNHH;

TÀI CHÍNH DOANH NGHIỆP 

THUẾ, PHÍ VÀ LỆ PHÍ

- Thông tư 13/2023/TT-BTC sửa đổi nội dung hồ sơ hoàn thuế GTGT với dự án đầu tư từ

ngày 14/4/2023;

- Công văn 3372/CTHN-TTHT về hoàn thuế GTGT;

- Công văn 377/CTHN-TTHT về chính sách thuế GTGT, TNDN, hóa đơn;

- Công văn 300/TCHQ-GSQL về việc DNCX cho doanh nghiệp nội địa thuê, mượn máy móc,

thiết bị, khuôn mẫu;
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TÀI CHÍNH 

DOANH NGHIỆP

Quyết định số 01/2023/QĐ-TTg Quy định về giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước của năm

2022 đối với các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19

Tổng cục Thuế vừa có Công điện về việc thực hiện Quyết định số 01/2023/QĐ-BTC ngày

31/1/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước của năm 2022 đối

với các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.

Thủ tục giảm tiền thuê đất của đối tượng bị ảnh hưởng bởi Covid-19 được thực hiện như sau:

1. Giảm 30% tiền thuê đất, thuê mặt nước phải nộp của năm 2022 của đối tượng chịu ảnh hưởng

bởi Covid-19 theo quy định tại Điều 2 Quyết định 01/2023/QĐ-TTg.

Mức giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước được tính trên số tiền thuê đất, thuê mặt nước phải nộp của

năm 2022 (nếu có) sau khi trừ đi các khoản giảm trừ theo quy định của pháp luật.

2. Hồ sơ giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước của đối tượng bị ảnh hưởng bởi Covid-19 bao gồm:

- Giấy đề nghị giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước năm 2022 của người chịu ảnh hưởng bởi Covid

19 theo Mẫu tại Phụ lục Quyết định 01/2023/QĐ-TTg.

- Quyết định cho thuê đất, thuê mặt nước hoặc hợp đồng cho thuê đất, thuê mặt nước hoặc Giấy

chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản khác gắn liền với đất của cơ quan nhà nước

có thẩm quyền.
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TÀI CHÍNH 

DOANH NGHIỆP

Công văn số 03/QLKTTW về việc hoàn thiện, bổ sung quy định liên quan đến phân công,

giao quyền và ủy quyền tại Công ty Cổ phần, Công ty TNHH

Tổng cục Thuế vừa có Công điện về việc thực hiện Quyết định số 01/2023/QĐ-BTC ngày

31/1/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước của năm 2022 đối

với các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.

Thủ tục giảm tiền thuê đất của đối tượng bị ảnh hưởng bởi Covid-19 được thực hiện như sau:

1. Giảm 30% tiền thuê đất, thuê mặt nước phải nộp của năm 2022 của đối tượng chịu ảnh hưởng

bởi Covid-19 theo quy định tại Điều 2 Quyết định 01/2023/QĐ-TTg.

Mức giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước được tính trên số tiền thuê đất, thuê mặt nước phải nộp của

năm 2022 (nếu có) sau khi trừ đi các khoản giảm trừ theo quy định của pháp luật.

2. Hồ sơ giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước của đối tượng bị ảnh hưởng bởi Covid-19 bao gồm:

- Giấy đề nghị giảm tiền thuê đất, thuê mặt nước năm 2022 của người chịu ảnh hưởng bởi Covid

19 theo Mẫu tại Phụ lục Quyết định 01/2023/QĐ-TTg.

- Quyết định cho thuê đất, thuê mặt nước hoặc hợp đồng cho thuê đất, thuê mặt nước hoặc Giấy

chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản khác gắn liền với đất của cơ quan nhà nước

có thẩm quyền.

http://asa-audit.com/
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THUẾ, PHÍ - LỆ 

PHÍ

Thông tư 13/2023/TT-BTC sửa đổi nội dung hồ sơ hoàn thuế GTGT với dự án đầu tư

từ ngày 14/4/2023

Ngày 28/02/2023, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành Thông tư 13/2023/TT-BTC hướng dẫn sửa đổi một số

quy định về thuế GTGT. Theo đó, Điều 2 Thông tư 13/2023/TT-BTC sửa đổi nội dung hồ sơ hoàn thuế

GTGT với dự án đầu tư tại tiết a.4 điểm a khoản 2 Điều 28 Thông tư 80/2021/TT-BTC như sau:

Đối với dự án đầu tư của cơ sở kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện trong giai đoạn

đầu tư, theo quy định của pháp luật đầu tư, pháp luật chuyên ngành đã được cơ quan nhà nước có thẩm

quyền cấp giấy kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện theo quy định tại khoản 3 Điều 1

Nghị định 49/2022/NĐ-CP :

Bản sao một trong các hình thức Giấy phép hoặc giấy chứng nhận hoặc văn bản xác nhận, chấp thuận về

kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện.

(Hiện hành, tại tiết a.4 điểm a khoản 2 Điều 28 Thông tư 80/2021/TT-BTC quy định gồm:

- Bản sao Giấy phép kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện;

- Giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện;

- Văn bản của cơ quan nhà nước có thẩm quyền cho phép đầu tư kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh

doanh có điều kiện theo quy định tại điểm c khoản 2 Điều 10 Nghị định 209/2013/NĐ-CP (được sửa đổi

tại khoản 6 Điều 1 Nghị định 100/2016/NĐ-CP .)

Thông tư 13/2023/TT-BTC có hiệu lực từ ngày 14/4/2023.

http://asa-audit.com/
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THUẾ, PHÍ - LỆ 

PHÍ

Công văn 3372/CTHN-TTHT về hoàn thuế GTGT

Ngày 31/01/2023, Tổng Cục thuế - Cục thuế TP Hà Nội đã ban hành Công văn số 3372/CTHN-TTHT trả lời thắc mắc

của doanh nghiệp liên quan đến vướng mắc chính sách thuế. Về vấn đề này, Cục thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau:

- Căn cứ Nghị định 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ;

- Căn cứ khoản 2 Điều 1 Nghị định số 146/2017/NĐ-CP ngày 15/12/2017 của Chính quy định chi tiết và hướng dẫn

thi hành một số điều của Luật thuế giá trị gia tăng;

- Căn cứ Điều 2 Thông tư số 25/2018/TT-BTC ngày 16/3/2018 của Bộ Tài chính hướng dẫn hoàn thuế đối với hàng

hóa, dịch vụ xuất khẩu;

- Căn cứ Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành

một số điều Luật Thuế GTGT;

Căn cứ các quy định trên, khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, người bán phải lập hóa đơn để giao cho người mua và

phải ghi đầy đủ, đúng nội dung theo quy định tại Điều 10 Nghị định 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính

phủ.

Trường hợp cơ sở kinh doanh trong tháng (đối với trường hợp kê khai theo tháng), quý (đối với trường hợp kê khai

theo quý) có hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu có số thuế giá trị gia tăng đầu vào chưa được khấu trừ từ 300 triệu đồng trở

lên thì được hoàn thuế giá trị gia tăng theo tháng, quý; trường hợp trong tháng, quý số thuế giá trị gia tăng đầu vào

chưa được khấu trừ chưa đủ 300 triệu đồng thì được khấu trừ vào tháng, quý tiếp theo theo quy định Khoản 2 Điều 1

Nghị định 49/2022/NĐ-CP ngày 29/7/2022 của Chính Phủ. Hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu để được khấu trừ thuế, hoàn

thuế GTGT đầu vào phải có đủ điều kiện và các thủ tục theo quy định tại Điều 16 Thông tư số 219/2013/TT-BTC

ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính.

http://asa-audit.com/
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THUẾ, PHÍ - LỆ 

PHÍ

Công văn 377/CTHN-TTHT về chính sách thuế GTGT, TNDN, hóa đơn

Ngày 04/01/2023, Tổng Cục thuế - Cục thuế TP Hà Nội đã ban hành Công văn số

377/CTHN-TTHT trả lời thắc mắc của doanh nghiệp về chính sách thuế GTGT, TNDN

và hóa đơn. Theo Cục thuế TP Hà Nội, trường hợp Công ty nhận được khoản tiền bồi

thường theo quyết định của tòa án thuộc quy định tại Khoản 1 Điều 5 Thông tư

219/2013/TT-BTC thì không phải kê khai, nộp thuế GTGT. Khi nhận tiền chỉ lập chứng

từ thu, không lập hóa đơn.

Tuy nhiên, khoản thu tiền bồi thường phải kê khai nộp thuế TNDN theo quy định tại

Khoản 13, Điều 7 Thông tư 78/2014/TT-BTC.

Về kê khai bổ sung hồ sơ thuế sau thời điểm bị thanh tra, Công ty thực hiện theo hướng

dẫn tại Khoản 3, Điều 47 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14.

Công ty thực hiện kê khai, nộp thuế TNDN đối với khoản tiền nhận bồi thường theo

hướng dẫn tại Khoản 13, Điều 7 Thông tư số 78/2014/TT-BTC của Bộ Tài chính.

http://asa-audit.com/
mailto:kiemtoanasa@gmail.com


BẢN TIN THUẾ & HẢI QUAN| THÁNG 2/2023 |TRANG 7

Website: http://asa-audit.com/

Email: kiemtoanasa@gmail.com

Bản tin Thuế & Hải quan cho mục đích tham khảo 

chuyên môn, không phát hành hoặc bán trên thị

trường

© 2021 Công ty TNHH Kiểm toán Châu Á

THUẾ, PHÍ - LỆ 

PHÍ

Công văn 300/TCHQ-GSQL về việc DNCX cho doanh nghiệp nội địa thuê, mượn máy

móc, thiết bị, khuôn mẫu

Ngày 17/01/2023, Tổng Cục Hải quan đã ban hành Công văn số 300/TCHQ-GSQl hướng dẫn về

thủ tục hải quan và chính sách thuế áp dụng trong trường hợp DNCX cho doanh nghiệp nội địa

thuê, mượn máy móc, thiết bị, khuôn mẫu.

Theo đó, trường hợp DNCX cho doanh nghiệp nội địa thuê, mượn máy móc, thiết bị để phục vụ

hoạt động chế xuất của DNCX phù hợp với mục tiêu ghi trong giấy phép đầu tư thì thực hiện thủ

tục hải quan theo loại hình TX-TN (với DNCX) và TN-TX (với doanh nghiệp nội địa).

Doanh nghiệp nội địa đi thuê, mượn máy móc, thiết bị của DNCX sẽ phải kê khai, nộp thuế nhập

khẩu (trừ trường hợp thuê mượn theo hợp đồng gia công), tuy nhiên sẽ không phải nộp thuế

GTGT (trừ trường hợp không tái xuất khi hết thời gian thuê, mượn.

Đối với trường hợp DNCX cho doanh nghiệp nội địa thuê, mượn máy móc, thiết bị để thực hiện

các hoạt động kinh doanh khác, không phải thực hiện hoạt động chế xuất của DNCX thì DNCX

phải thực hiện thủ tục thay đổi mục đích sử dụng, kê khai tờ khai hải quan mới, nộp đủ thuế cho

số hàng hóa thuộc đối tượng không chịu thuế trước khi cho thuê, mượn.

http://asa-audit.com/
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Công ty TNHH Kiểm toán Châu Á (ASA)

Là một tổ chức tư vấn hợp pháp chuyên ngành Kiểm toán - Kế toán - Thuế - Tài chính, được thành lập và hoạt 

động theo Luật Doanh nghiệp, Giấy phép số 0102000577, cấp ngày 24 tháng 07 năm 2006 của Sở Kế hoạch

và Đầu tư Hà Nội.

Nguyên tắc hoạt động

"Độc lập, khách quan và bí mật nghề nghiệp"

Phương châm hoạt động

"Uy tín và chất lượng là tiêu chí khẳng định thương hiệu ASA"

Slogan

"Hướng tới sự phát triển bền vững"

Cam kết dịch vụ

ASA đã và đang thực hiện cung cấp các dịch vụ kiểm toán và tư vấn cho hàng trăm khách hàng hoạt động trên

phạm vi toàn lãnh thổ Việt Nam thuộc nhiều lĩnh vực hoạt động. Với sự am hiểu về hệ thống luật

pháp của Việt Nam cùng với thái độ làm việc nghiêm túc và sự hiểu biết sâu sắc về đặc điểm hoạt động kinh

doanh của mỗi khách hàng, ASA cam kết sẽ mang đến những dịch vụ tốt nhất.

Nhân sự ASA

Đội ngũ nhận sự với phong cách chuyên nghiệp, có chiều sâu về kiến thức chuyên môn và kinh nghiệm nghề

nghiệp, được đào tạo bài bản trong và ngoài nước, tốt nghiệp đại học và sau đại học chuyên ngành về kế toán,

kiểm toán, tài chính, ngân hàng, chứng khoán, bảo hiểm, kinh tế xây dựng và luật học.

© 2021 Công ty TNHH Kiểm toán Châu Á
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